

## 砥砺奋进的5年

金水科教园区  
鱼塘里崛起科技创新示范园

118个亿元项目签约入驻,打造创新高地

如果时光穿越回去五年,估计没有几个人知道杨金路在哪儿,更不会有几个人相信,当时省会西北郊的一片鱼塘遍布的地方,会蝶变成为科教园。

砥砺奋进,五年巨变。如今的杨金路,铸就了金水科教园区的铁臂;当年的玉米地,奋进成热浪翻滚的“聚宝盆”。斗转星移的1800多个日夜,金水科教园区从无到有、从小到大,成为引领我市“创新驱动转型升级”的示范田,昂首挺进郑洛新国家自主创新示范区重要板块。

郑报融媒记者 党贺喜 文/图

连续3年举办  
河南外包服务大会

园区南接郑东新区龙湖和龙子湖区域,北至黄河南岸,西起中州大道,东至京港澳高速辅道,主导产业定位为新兴电子信息、生物产业等战略新兴产业及其相应的高端服务外包业,在物联网、高端软件、基因工程等领域形成后发优势。

未来,这里将打造集研发创新成果策源地、科技成果转化和产业化平台、高科技创业企业发展高地及全球创新资源配置中心为一体的国际科技城。

作为开放型经济发展的前沿和主阵地,从2013年开始,金水科教园区连续3年举办河南外包服务大会,在中部地区乃至全国形成影响力,日益引发全球服务外包行业的关注与合作意向。

2016年4月,金水区招商大使年会暨重点项目发布会在科教园区内的河南服务外包产业园举行。来自美国、印度、英国等境内外的16位知名企业家向大会发布了23个国际合作项目,部分项目为全球首发。同年5月,在中国(郑州)第二届国际创新创业大会暨跨国技术转移大会中,跨境电商研究院等项目签约入驻金水科教园区。



2013年起,金水科教园区连续3年举办河南外包服务大会,引发全球服务外包行业的关注 资料图片

## 118个亿元项目签约入驻

目前,金水科教园区已取得一连串数字化硕果:河南服务外包产业园、西亚斯美迪国际软件园、以色列科技城、北大国际创业孵化中心等118个亿元项目签约入驻;建立了27家辖区院士工作站、142个工程技术中心和重点实验室……

2013年11月,河南金水金科建设发展有限公司正式挂牌,以色列科技城项目同金水科教园区签约;2013年12月,河南外包产业园一期正式建成

运营;2014年1月,西亚斯美迪国际软件园项目同金水科教园区签约;2014年2月,金科智慧谷、西亚斯美迪国际软件园等6个产业项目集体奠基;2015年12月,北大国际创业孵化中心项目同金水科教园区正式签约,中科院过程工程研究所项目同金水科教园区签约。

与知识经济共进、与科技创新共赢。一个个“金种子”落地生根,已然迎来开花结果的收获季节。

率先转型升级  
打造创新高地

目前,金水科教园区已签约入驻科技企业86家,依托6个专业化众创空间,孵化空间达到了3万平方米;郑州市重大专项——中科院过程所张锁江院士动力电池研发项目已通过答辩,预计拨付资金1000万元,河南杨金高科众创空间已被河南省科技厅认定为首批省级众创空间。

从投资驱动转向创新驱动,金水科教园区率先传递出转型升级的铿锵足音。新生力量不断涌现,创新资源日益汇聚,园区正在形成创新高地。

## 河南今年计划培育500名“金蓝领”

培训费按每人5000元标准由省财政支出

本报讯 为加速技能型人才培养,6月11日,省人社厅、省财政厅联合启动2017年河南省高技能人才“金蓝领”技能提升行动,今年,全省计划培育500名高技能人才。重点面向我省区域经济发展支柱产业、战略性新兴产业、高新技术产业、现代服务业等行业领域以及具有技能传承作用、独具地方特色的产业。培训对

象为我省国家级、省级技能大师工作室带头人以及企业一线优秀高技能人才和职业院校教师。机关事业单位工勤技能人员不纳入“金蓝领”提升技能培训项目范围。

据介绍,我省将重点依托国家级、省级高技能人才培训示范基地完成500名高级工以上技能人员技能提升培训。其中,漯

河技师学院承担100名数控加工培训任务;新乡技师学院承担100名多轴加工中心应用技术、智能制造技术(机器人方向)培训;开封技师学院承担150名数控加工、模具制造、维修电工培训;常州技师学院承担150名工业电气自动化、焊接加工、钳加工专业培训。

按照计划,培训主要集中在7~11月,

省内外同步分批进行,培训时间均为15天,主要采取理论讲解、技能训练、企业实践、分组研讨、结业考核等方式进行。

2017年高技能人才“金蓝领”技能提升培训项目所需经费,由省财政根据培训合同和实际培训人数,按照每人5000元的标准拨付到培训机构。

郑报融媒记者 王红